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Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Με αφορμή τη σημερινή σας επίσκεψη στην Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας, το 

Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας δράττεται 

της ευκαιρίας να σας θέσει τα φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν τον αγροτικό κόσμο, 

την αγροτική και πρωτογενή παραγωγή της χώρας μας και τους Γεωτεχνικούς που την 

υποστηρίζουν ποικιλοτρόπως. Τα ζητήματα αυτά σας τα παραθέτουμε με τη μορφή 

ψηφίσματος, όπως αυτό εγκρίθηκε στην πρόσφατη Συνέλευση Αντιπροσώπων των Κλάδων 

του Παραρτήματος μας. 

Πέραν αυτών των ζητημάτων που αφορούν την αγροτική παραγωγή της Χώρας και τους 

αγρότες, η επερχόμενη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος θα πλήξει ιδιαίτερα 

και όλο τον κλάδο των Γεωτεχνικών στον οποίο ανήκετε και εσείς. Για να καταφέρει λοιπόν 

η χώρα μας να εξέλθει από την πολύχρονη οικονομική κρίση θα πρέπει να διαθέτει 

συγκριτικά πλεονεκτήματα και μοχλούς ανάπτυξης όπως είναι ο πρωτογενής της τομέας. 

Για να επιτελέσει τον ρόλο αυτό ο πρωτογενής τομέας θα πρέπει και οι απασχολούμενοι σε 

αυτόν (Αγρότες, Γεωτεχνικοί κ.λ.π.) να μπορούν παράγουν ανταγωνιστικά προϊόντα και 

ταυτόχρονα να εξασφαλίζουν τα προς το ζην από αυτήν την απασχόληση τους. Όλα όμως 

αυτά τα χρόνια της οικονομικής κρίσης και ιδιαίτερα τώρα με το ασφαλιστικό νομοσχέδιο 

αυξάνονται συνεχώς οι φορολογικές και ασφαλιστικές επιβαρύνσεις Αγροτών και 

Γεωτεχνικών. Τελικό αποτέλεσμα όλων αυτών θα είναι οι μεν Αγρότες να εγκαταλείψουν 

τη γη τους και οι συνάδελφοι Γεωτεχνικοί ή να αλλάξουν επάγγελμα ή να μεταναστεύσουν 

στο εξωτερικό. 

 



 

 

Κ. Υπουργέ/ Αγαπητέ συνάδελφε, 

∆υστυχώς η συγκεκριμένη συγκυρία και ο διαθέσιμος χρόνος της επίσκεψης σας, δεν 

μας επιτρέπουν να προχωρήσουμε σε αναλυτική παρουσίαση και παράθεση των 

προβλημάτων που απασχολούν τον πρωτογενή τομέα της περιοχή μας και τους 

απασχολούμενους σε αυτόν. Ούτε μας δίνεται η δυνατότητα να σας υποβάλουμε τις 

προτάσεις μας για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα της περιοχής μας, όπως το 

έχουμε πράξει σε παλιότερες επισκέψεις της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ στην περιοχή 

μας. Επιφυλασσόμαστε όμως να το κάνουμε σε επόμενη επίσκεψη σας όποτε και αν αυτή 

πραγματοποιηθεί. 

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία. Ακολουθεί 

παρακάτω το πρόσφατο ψήφισμα της Συνέλευσης Αντιπροσώπων των κλάδων του 

Παραρτήματος μας.  

 

 

Μετά τιμής 

Ο Πρόεδρος της ∆.Ε. 

του ΓΕΩΤΕ.Ε. 

Ανατολικής Μακεδονίας 

 

 

Ζαφείρης Μυστακίδης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

της Συνέλευσης Αντιπροσώπων των κλάδων 

του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Αν. Μακεδονίας 

 

Η χώρα μας τα τελευταία χρόνια διέρχεται από μια παρατεταμένη οικονομική κρίση. Μια 

κρίση που έχει πλήξει σε μεγάλο βαθμό τόσο τον πρωτογενή τομέα όσο και τους 

Γεωτεχνικούς. Όλες όμως οι κυβερνήσεις αυτά τα χρόνια της κρίσης βάζουν ως στόχο τους 

την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας μας και ως προμετωπίδα αυτής της 

ανασυγκρότησης θέτουν τον πρωτογενή τομέα της οικονομίας μας. Τον τελευταίο καιρό 

όμως παρακολουθούμε με αγωνία να λαμβάνονται μέτρα που πλήττουν άμεσα την 

αγροτική παραγωγή και το αγροτικό εισόδημα όπως είναι η: 

1. Αύξηση του ΦΠΑ στα αγροτικά εφόδια από 13% σε  23%. 

2. Αύξηση προκαταβολής φόρου από 27,5%  στο 55% και μετά στο 100%. 

3. ∆ραστική μείωση της επιστροφής φόρου πετρελαίου αγροτικής χρήσης. 

Ενώ προγραμματίζεται και η λήψη των παρακάτω μέτρων: 

1. Αύξηση φορολογίας εισοδήματος από 13% σε 26%. 

2. Επιβολή φορολόγησης των αγροτικών επιδοτήσεων από 0% σε 26%. 

3. Μεγάλη αύξηση των εισφορών προς τον ΟΓΑ. 

4. Αναμενόμενη αύξηση της τιμής του αγροτικού ρεύματος. 

5. Κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των 12.000 €. 

Λαμβάνοντας υπόψη και τη σταδιακή μείωση των επιδοτήσεων μέσω της νέας ΚΑΠ, 

φοβόμαστε ότι πλέον οδηγούμαστε σε εξαθλίωση του αγροτικού πληθυσμού, στην 

εγκατάλειψη του αγροτικού επαγγέλματος και τέλος στη φτωχοποίηση και μετανάστευση 

του αγροτικού πληθυσμού. Άμεση συνέπεια αυτών των μέτρων θα είναι και η μείωση της 

αγροτικής παραγωγής που είναι αναγκαίο εφόδιο για την έξοδο της χώρας μας από την 

κρίση. 

Επιπρόσθετα οι καθυστερήσεις στην καταβολή των επιδοτήσεων (στρεμματικές ενισχύσεις, 

εξισωτική, βιολογικά, αποζημιώσεις κ.α.), ο περιορισμός στις κινήσεις κεφαλαίων και η 

περιορισμένη χρηματοοικονομική πολιτική των Τραπεζών, οδηγούν τον αγροτικό τομέα σε 

ασφυξία  

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, στην παραμεθόρια περιοχή όπου ζούμε και 

εργαζόμαστε, γινόμαστε καθημερινά μάρτυρες της διακίνησης των παράνομων αγροτικών 



 

 

εφοδίων, η οποία έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις τα τελευταία χρόνια. Η παράνομη αυτή 

διακίνηση προκαλεί ποικίλες ζημιές, όπως: 

1. Πλήττεται σοβαρά η εθνική οικονομία με την ευρεία φοροδιαφυγή κι απώλεια 

εσόδων. 

2. Γίνεται μη ορθολογική χρήση των γεωργικών εφοδίων. 

3. ∆υσμενείς επιπτώσεις στο περιβάλλον  

4. Η χρήση γεωργικών εφοδίων χωρίς έγκριση δημιουργεί υπολείμματα στα αγροτικά 

προϊόντα με συνέπεια τον κίνδυνο στη δημόσια υγεία. 

 

Για αυτούς τους λόγους τα μέλη της Συνέλευσης Αντιπροσώπων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Αν. 

Μακεδονίας, που είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα 

Πρωτογενούς Τομέα και Περιβάλλοντος στην Ανατολική Μακεδονία, κρούουν τον κώδωνα 

του κινδύνου στην Πολιτεία για την επικείμενη καταστροφή του αγροτικού μας τομέα από 

αυτά τα μέτρα και από την παράνομη διακίνηση αγροτικών εφοδίων. Παράλληλα όμως 

θέτει τους καθ ύλην αρμόδιους επιστήμονες του πρωτογενούς τομέα, Γεωτεχνικούς, στην 

διάθεση της πολιτείας. Έτσι ώστε με την κοινή προσπάθεια και τη λήψη των κατάλληλων 

μέτρων να αντιστραφεί η διαγραφόμενη φθίνουσα πορεία του Αγροτικού και γενικότερα 

του Πρωτογενή τομέα της Οικονομίας μας.  

 

 

 

 

 

 

Το ανωτέρω ψήφισμα εγκρίθηκε ομόφωνα από τη Συνέλευση Αντιπροσώπων του 

παραρτήματος Ανατολικής Μακεδονίας στις 20/11/2015. 


